

省应对新冠肺炎疫情工作领导小组交通检疫组制定若干举措 全面恢复省际省内客运班线营运

河北日报讯(记者曹智 通讯员黄敬海)日前,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组交通检疫组印发《统筹做好疫情防控和交通运输服务保障促进全面恢复正常生产生活秩序若干举措》(简称“若干举措”),有力支撑经济社会发展和正常生产生活秩序恢复。

若干举措明确,全面恢复运输服务。迅速恢复客运经营,在严格落实疫情防控措施前提下,全面恢复省际、省内客运班线和客运包车营运,公交企业恢复所有公交线路运

营,全面恢复轨道交通运营,督促巡游出租车企业、网约车平台、汽车租赁企业引导经营者积极恢复运营。

切实保障群众正常生产生活运输需求,扎实做好援鄂医疗队返冀、学生返校、农民工返岗以及生产物资和原材料、农业生产资料等运输服务保障。严格落实道路运输车辆年审临时延期措施,允许营运车辆年审时间及从业人员从业资格证有效期顺延至疫情结束后45天。加快维修驾培行业复工复产,全面恢复机动车维修作业和所有科目驾

驶培训。

多措并举严防境外疫情输入。做好入境来冀人员转运工作,建立以北京首都国际机场“点对点”接运为主,铁路、民航为补充的入境来冀人员转运体系,严格落实运输组织、应急区域安置、人员防护等防疫措施,坚决防范交叉感染。

做好入境来冀人员交通检疫,履行属地责任,加强部门信息共享和联防联控。做好入境船舶及船员进港作业疫情防控,严防境外疫情输入。

确保运输通道畅通。提升服务区服务保障水平,全省高速公路服务区保持正常营业,备足食品、油料,提供热水、盒饭等,保障司乘人员就餐、购物、加油、如厕等基本需求。

做好公路保通保畅工作,严格落实“三不一优先”,保持所有高速公路“绿色通道”开通,切实保障应急物资运输车辆、农民工返岗包车等车辆高效快捷通行。严格落实收费公路免费政策,按照“免费不免责”“免费不免费”原则,强化人员管理,加强收费站设施日常维护,确保正常运行。

借书到期不用急 省图延长归还时间

本报讯(燕都融媒体记者杨佳薇)疫情期间,不少从河北省图书馆借书的读者无处还书,记者从河北省图书馆获悉,因闭馆逾期未还的文献不会产生逾期费用,不会对个人信用记录有不良影响,同时,省图书馆将继续恢复开馆之日起再延长60天归还文献期限。

据悉,因新冠肺炎疫情防控需要,省图书馆自2020年1月22日起闭馆,暂停到馆读者服务和各项线下阅读推广活动。恢复开馆具体时间和相关安排将另行通知。

省英烈纪念馆 清明期间继续暂停祭扫

本报讯(燕都融媒体记者蔡艳荣)记者3月26日从河北省英烈纪念馆获悉,按照《河北省民政厅关于做好2020年清明节祭扫管理工作的通知》要求,省英烈纪念馆在2020年清明期间继续暂停祭扫服务。

自3月23日起,河北省英烈纪念馆将采取墓区清洁、墓碑擦拭、摆放鲜花等措施,开展统一代祭扫活动,以慰藉生者告慰逝者。

暂停祭扫期间,客户办理骨灰安葬、寄存业务须提前预约,控制参加人员数量,服从纪念馆疫情防控管理,并做好个人防护。相关事宜请致电0311-83985818咨询(服务时间:8:30-16:00)。原定清明节期间举行的公益花葬集体安葬仪式暂停。

倡导广大群众采取网上纪念、建立家庭追思群、亲属微信群等在线纪念方式,以微视频、讲先人故事、亲情寄语、虚拟献花等缅怀亲人。该园专门开发了网上纪念平台(网址:wj.hebyly.com),以便于群众开展网上祭扫。

石市89家 商品交易市场复工

本报讯(燕都融媒体记者李春伟)记者从石家庄市商务局获悉,截至3月24日,全市94家商品交易市场,已复工89家,复工率94.68%。其中,新华集贸市场集群20个专业卖场全部复工,南三条市场集群25个专业卖场已复工24个,正定县市场集群12个专业卖场已复工10个。

记者走访发现,各市场均实施了人员排查登记、场馆消杀、应急预案准备、模拟演练等一系列防控措施,消费者进入卖场必须经过测量体温、酒精消杀、扫码登记等步骤后,方可允许进入。

记者注意到,在批发市场的各店铺均贴着收款二维码,实行无接触购物和付款。“我们会根据顾客所需,拿货品给顾客看货验货,然后进行包装再送到顾客手里,尽量不让顾客动手触摸,而且付款都是扫码,基本无接触,这样买方和卖方都更安全。”一家办公用品店工作人员说,他们店里的货品都在上货前与上货后进行了消毒。

石家庄市商务局相关负责人表示,复工复产的市场不能组织开展大规模促销活动和展览展示等聚集性活动,必要时可适当缩减营业时间,但在明显位置张贴公告,通过多种方式告知顾客。如遇客流集中、人员过于密集的情况,可采取限流、疏导等措施。市场内要杜绝随意涨价,对于市场紧缺商品,严禁囤积居奇、哄抬物价,谋取不正当利益。



唐山交警一个不漏对过往驾驶人进行检测。

三天查处酒驾 2158起

记者从河北省公安厅交管局获悉,在3月20日至22日交通违法周末夜查中,河北公安交管部门派出小分队、机动队,采取设点、蹲守、异地执法等措施,查处酒驾交通违法2158起。

燕都融媒体记者 张培培/摄

我省20条河道补水近2.5亿立方米

本报讯(燕都融媒体记者卢伟丽)记者从河北省水利厅了解到,为改善全省河湖生态环境,实现主要河道常年有水目标,省水利厅统筹引江水、水库水等

水源,持续推进河湖生态补水。初步统计,今年截至目前,全省20条河道补水总量已近2.5亿立方米,有水河段长度超过600公里。

按照省政府印发的有关方案,今年河北各条河流计划通过水库生态补水5亿立方米,通过引江工程生态补水10亿立方米,补水工作分汛前和汛后两期完成。

关注省十三届人大常委会第十六次会议

去年我省平均达标天数226天

本报讯(燕都融媒体记者呼延世聪)2019年全省环境怎么样?3月26日,河北省第十三届人民代表大会常务委员会第十六次会议听取了《河北省人民政府关于2019年环境状况和环境保护目标完成情况以及秋冬季大气污染治理情况的报告》。

报告显示,2019年全省环境状况持续改善、逐步好转,全省PM2.5平均浓度50.2微克/立方米,同比下降5.8%,大气质量为6年来最好水平;二氧化硫、二氧化氮和一氧化碳平均浓度达到国家二级标准;平均达标天数226天,重污染天数17天。

水环境加快好转,全省八大水系总体为轻度污染,地表水国省控断面一至三类水体比例58.65%,同比提高4.84个百分点。国家和省级监测的18个湖库淀中,16个水质达到或好于三类。地级及以上城市集中式生活饮用水地表水型、地下水型水源地达标率均为100%。近岸海域优良水质比例达100%。

声和电磁环境质量较好,全省城市区域环境噪声昼夜平均值54.6分贝;道路交通噪声平均值66.2分贝;各类声环境功能区噪声昼夜平均达标率分别为94.51%和82.14%,环境电离辐射水平和

天然放射性核素活度处于本底范围内。

生态环境逐步改善,全省生态环境状况指数为54.66,同比提高0.28。全年未发生跨区域、重大及以上突发环境事件。

报告同时指出,我省大气环境持续改善难度加大,秋冬季重污染天气仍然多发,水和土壤污染治理任务繁重,偷排偷放、超标排放等违法行为时有发生。

对此,报告提出,下一步我省将统筹推进大气、水和土壤污染防治,实行最严格的生态环境保护制度,打好污染防治攻坚战,推动全省生态环境质量持续改善。